

证券代码：600501

证券简称：航天晨光

公告编号：临 2025—044

航天晨光股份有限公司 关于 2025 年半年度业绩说明会召开情况的 公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

航天晨光股份有限公司（以下简称公司）于 2025 年 9 月 23 日 15:00-16:00 通过网络平台“价值在线”(www.ir-online.cn)以网络文字互动形式召开了 2025 年半年度业绩说明会。现将本次业绩说明会召开情况公告如下：

一、本次说明会召开情况

公司已于 2025 年 9 月 15 日在上海证券交易所网站 (www.sse.com.cn) 及指定媒体披露了《航天晨光股份有限公司关于召开 2025 年半年度业绩说明会的公告》(公告编号：临 2025-041)。2025 年 9 月 23 日，公司董事长赵康先生，财务负责人兼董事会秘书邓泽刚先生，独立董事顾治青女士、叶青先生、姜绍英女士出席了本次业绩说明会，与投资者进行了互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回复。

二、投资者提问及公司回复情况

本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及公司回复情况整理如下：

问题一：请问公司未来改善盈利能力是依靠内生增长还是外延式发展？

公司回复：根据公司目前的改革调整任务，公司未来盈利能力改善主要依靠内生增长：一是坚持改革破局，继续强化营销体系建设，着力提升技术创效能力，持续优化经营管理流程，大力提升人力资源效能。二是聚力拓市增收，通过业务开源夯实扭亏底座，紧盯重点项目信息，进一步强化市场挖潜，按周调度、按月分析，做好专项策划、资源保障和大客户开发维护，提高项目中标率。三是聚焦精准分配，进一步加强工效联动考核，完善基于价值创造导向的薪酬分配机制，通过精准激励稳定好核心骨干队伍；四是推动集约化布局，加速盘活处置闲置资产。

问题二：公司亏损的症结在哪，有没有改变现状的战略策略？

公司回复：公司 2024 年发生亏损主要原因：一是核工装备产业特定项目受价格调整（即产品暂定价与审核价格之间的价差调整）影响，对当年经营业绩影响较大；二是市场竞争加剧等因素导致多领域业务收入和毛利率下降。其根本原因在于公司资源配置效率低下、产业发展不平衡、发展动能不足，因此今年六月份以来公司在新任董事长带领下围绕产业结构和组织机构变革谋划实施全面改革调整，坚决退出非主业、非优势业务，在此基础上同步推进市场营销、技术创新、管理流程、人才队伍管控模式调整，目前相关工作有序推进中，改革成效初步显现。

问题三：公司的金属软管、箭体增压管路软管、压力容器等产品，是否与民营商业航天企业有合作？

公司回复：截至目前，公司与部分民营商业航天企业有少量合作业务，后续公司将持续关注商业航天领域的合作机会。

问题四：今年公司改革动作频频，能否实现扭亏？

公司回复：今年以来，公司已围绕产业结构和组织机构调整进行全面改革，目前正通过聚力开拓市场、全要素压降成本、盘活低效无效资产等方式努力改善经营质量。

问题五：昨天公告说回购股权激励股票，解锁条件没达成，条件是什么？

公司回复：公司 2024 年归属于上市公司股东的净利润为 -379,032,206.03 元，未达到第三期限制性股票“以 2020 年度净利润为基数，2024 年净利润复合增长率不低于 16%”的解锁条件。具体请见公司于 2025 年 5 月 22 日在上交所网站发布的《航天晨光股份有限公司关于 2021 年限制性股票激励计划第三个解除限售期解除限售条件未成就暨回购注销部分限制性股票的公告》（临 2025-025）。

问题六：请问公司在氢能方面的布局？

公司回复：公司目前在氢能领域的核心技术主要集中在储运方面，包括大容积液氢贮箱制造技术、高压液氢贮罐制造技术，绝热层包覆技术、绝热结构设计技术等，其中高压液氢贮罐制造技术国内领先，大容积液氢贮箱制造技术国内先

进。公司将以低温高压液氢储存容器、液氦储存容器等产品为推手，努力向以 PEM 电解水试验台设备为突破口打开氢能产业链上游制氢市场，同时进一步加强系统集成设计以开拓氢能产业链下游加注及应用环节市场，努力打通“制-储-输-加-用”整个氢能产业链。

三、其他事项

本次业绩说明会具体情况详见价值在线（网址：<https://www.ir-online.cn/>）。
公司在此对长期以来关注和支持公司发展的投资者表示衷心感谢！
特此公告。

航天晨光股份有限公司

董事会

2025 年 9 月 24 日